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A király manifestuma
az ukrán békéről.

Budapest, február 13.
A hivatalos lap holnapi száma a kö­

vetkező királyi manifesztumot közli:
A nemzethez!

Hála a Mindenható kegyes segélyé­
nek, békét kötöttünk Ukránjával.

Győzedelmes fegyvereink, lankadat­
lan kitartással folytatott őszinte béke­
politikánk megérlelték a létfentartásun- 
kért vívott védelmi harc első gyümöl­
csét.

A súlyos megpróbáltatásoknak alá­
vetett nemzettel együtt bízóin abban, 
hogy az első örvendetes békekötés után 
mihamarabb az általános béke köszönti 
a szenvedő emberiséget.

Az Ukrániával kötött béke hatása 
alatt rokonszenvvel tekintünk ama tö­
rekvő ifjú nép felé, melynek szivében 
ellenfeleink közül először ébredt fel a 
felebaráti szeretet érzése s a mely szá­
mos csatában tanúsított hősiességét be­
tetőzve, bátorságot lelt arra is, hogy 
jobbik meggyőződését nyíltan és tettek­
kel bebizonyítsa. Mint első vált ki el­
lenségeink táborából, hogy a most már 
közös nagy cél mielőbbi elérése érde­
kében erőnkkel egyesítse törekvéseit.

Ha már az első pillanattól kezdve, | 
amikor fenkölt elődeim trónjára léptem, 
abban a sziklaszilárd elhatározásban, hogy 
a becsületes béke kivívásáig végigküzdjük 
a leánk kónyszeritett harcot, egynek érez­
tem magamat a nemzettel, még inkább 
egynek érzem magamat vele ebben az 
órában, Emikor a cél elérése felé az első 
lépés megtörtént.

Csodálattal és szeretetteljes elisme­
réssel viseltetve hős csapataim iránt, 
melyek majdnem emberfeletti kitartást 
és páratlan áldozatkészségét tanúsítanak, 
úgyszintén azok iránt is, kik odahaza 
napról-napra nem kisebb áldozatot hoz­
nak, teljes bizalommal tekintek a közeli 
boldogabb jövőbe.

A Mindenható áldjon meg bennünket 
erővel és kitartással, hogy ne csak a 
magunk és hü szövetségeinek, hanem az 
egész emberiség számára is kívánjuk a 
béke végleges diadalmát.

1918. évi február hó 12.
Károly s. k. Dr. Wekerle Sándor s. k.

A csángók sorsa.
A cseretelepités problémájának kérdése 

a békekötésnél.
Egy nagy kérdőjel, amit ezekről a 

szerencsétlen testvéreinkről hintünk. Mit 
csinálnak ? Mi történik velők ebben a vi- 
lágfelfordulásban, amely az ő mostoha ha­
zájuknak egyúttal végítélete ?

Nem tudjuk, milyen a jelen helyze- I 
tűk. De ismerjük gyötrelmes, pusztító múlt- | 
inkát. És kötelességünk most elmélkedni, 
majd gondoskodni emberhez méltó jövő­
jükről.

És e célból ismét szembe kell állí­
tani a magyarországi oláhok ét a romániai 
magyarok helyzetét és sorsát.

A hazai oláhok, igaz, népeink közt 
a kultúra legalsóbb fokán állanak. De en­
nek nem mi vagyunk az okai, hanem sa­
ját intelligenciájuk, amely szándékosan 
elhanyagolta e faj művelését. Viszont 
azonban a magyar tolerancia,+ette lehet­
ségessé, hogy ez a szeparatisztikus nép­
elem a mi rovásunkra rohamosan szapo­
rodjék, gyarapodjék és gazdagodjék. Töké­
letes jogegyenlőséget és politikai szabad­
ságot élveznek. Nyelvüket korlátlanul 
használhatják a magán és a közéletben, 
iskolában és egyházban (hová az erdélyi 
fejedelmek vitték be, irodalomban és saj­
tóban. Egyházaikat, iskoláikat a magyar 
állam nagy összegekkel támogatja. Ennek 
fejében pedig izgatóik százai a magyat 
állam és nemzet ellen bujtogatták a ro­
mániai véreiket, ellenünk uszították a ro­
mán államot, a betörő ellenséggel eimbo- 
ráltak, mikor kivertük a bitorlót, azzal j feltétlenül és intézményesen biztosítani
együtt megszöktek, magukkal csábítván 
elámított egy ügy ü véreik ezreit.

Ezzel szemben a romániai csángók 
az ország legszorgalmasabb, legrendesebb 
polgárai voltak. Mégis alegnyersebb zsar­
noksággal el voltak nyomva. Nyelvüket 
még az Isten házában, a gyónásnál sem 
használhatták. És mind ezen irtó atroci­
tások ellenére türelmes és lojális állam­
polgárok voltak, mostoha hazájuk ellen 
nem konspiráltak eddig sem, s azt nem 
árulták el most sem, mikor Románia gálád 

árulással orvul fegyvert fogott ellenünk.
A világháborúnak talán legocsmá- 

nyabb hazugsága az volt, hogy Románia fel 
akarja szabadítani a magyar zsarnokság 
alól a mi oláh népünket, amelynek pedig 
hasonlíthatatlanul jobb sorsa volt és van, 
mint a román királyság nyomorult rab­
szolga-népének. Viszont azonban a világ­
háború egyik legelemibb és legfeltétlenebb 
igazságszolgáltatásának kell lennie, hogy 
mi felszabadítsuk az oláh rabigában síny­
lődő, végkiirtásra szánt moldvai magyarokat.

Nem arra gondolunk, hogy mi an- 
nektáljuk Moldovát, melyet a mi fajroko­
naink laktak az oláhok előtt, melynek több 
kerülete magyar volt, amely ismétetlen és 
huzamosan a magyar korona főhatósága 
alatt állott.

Hanem arról lehet szó, hogy a há­
ború után a moldovai csángókkal kicse­
réljük a mi oláh lakosságunk megfelelő 
részét. Tekintettel arra, hogy amazok ér­
tékesebbek és nekik aránylag több földjük 
van, mint emezeknek, készséggel adha­
tunk kétszerannyi oláht, mint amennyi 
csángót kapunk értük. Ez ismét magyar 
kezekbe juttatná vissza az erdélyi föld 
egy elingott részét, megmentené az ele- 
nyészéstől moldvai véreinket, erősítené a 
háborúban megritkult erdélyi magyarságot. 
De Romániának is hasznára volna. Mert 
példaadásul olyan oláh elemet kapna, 
amely nagy gazdasági és kultúrái fölény­
ben van a moldovai oláh nép fölött,

Amenny iben ez a cseretelepités nem 
volna megvalósítható, más módon keli 
gondoskodni a romániai magyarok sorsá­
nak emberiebbé tételéről. A békekötéssel

kell azt, hogy a romániai magyaroknak 
legalább annyi jogaik legyenek politikai 
és nyelvi stb. tekintetben, mint amennyit a 
magyarországi oláhok élveznek.

Ez annál is méitányosabb, mert, 1. a 
romániai magyarok a joggyakorlásra éret­
tebbek és alkalmasabbak, mint a magv“- 
országi oláhok; 2. mert amazok 
rányuknál fogva nem billen4' 
szupremátikus faj túlsúlyt ’ 
Erdélyben; 3. mert 
ráltak az államn’

NÉVJEGYE^
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készt. 

Füssy J. könyvnyomdájában Törd
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Régóta nagyarányú volt az erdélyi 
.magyarságnak időleges kiáramlása Romá­
niába, ahol az élelmes munkás magyarok­
nak a tunya és együgyű bennlakókkal 
szemben jobb keresetük volt, mint itthon. 
Ez is meg fog változni. Lesz itt bőséges 
munkaalkalom, Romániában pedig keves- 
bedni fog számukra a kereset, mert ott a 
németség fog na^-obb tért foglalni a gaz­
dasági életben.

Kétségtelen, hogy Magyarországnak 
ezután talán még fokozottabban fontos 
érdekei lesznek Romániában. De ezeknek 
hathatós képviselésére nem magyar nap­
számosok és cselédek és nem a vengerkák 
vannak hivatva, hanem magyar érzelmű 
és szellemű diplomaták.

Herrmann Antal sir.

Kolozsvári levél.
1918. február 1-éa.

Mióta a kolozsvári állami tisztvise­
lők Egyesületének permanens irodája van, 
élénk figyelemmel kisérjük az országos 
tisztviselői mozgalmakat s «’magunk helyi 
ügyeit is, a mai nehéz közéletben atneny- 
nyire lehetséges, olykép intézzük, hogy 
segítsünk magunkon.

Ily módon intéztük a tél folyamán a 
város jóvoltából kapott tűzifa, zsir és 
zöldséggel való kedvezményes áruanyagok 
szétosztását és az államilag segélyezett 
„Beszerzési csoport“ létesítésével meg- 
könnyitett közszükségleti «ikkek hozzáfér- 
hetését. Tapasztalok bizonyítják, hogy a 
háború folyamán a közalkalmazottak sor­
sán segítendő, az állam hiába igyekezett 
időnként pénzbeli segélyeket nyujtanti 
mert a változatlan fizetéshez viszonyított 
ilyen százalékokban kiutalt beszerzési és 
ruházati előlegek s a háborús segélyösz- 
szegek, némely közszügségleti cikkeknek 
ezer percentre is felemelkedett drágaságá­
val s a piaci uzsorával szemben elenyésző 
csekélységnek bizonyultak.

A tisztviselők helyzete pedig hová- 
tovább súlyosabb és elviselhetetlenebb lett 
s a múlt évi mozgalmakban kifejezésre 
jutott izgalmas békétlenségről és elkesere­
désről az „Állami Tisztviselők Lapja“ 
(1917. évi 24-ik sz.) a következő megfi­
gyelésekről tanúskodik:

„A december 9-iki kongresszus azzal 
végződött, hogy „végső esetben menjünk 
a Királyhoz!“ Ha továbbra is az örvény­
szélén hagyják a tisztviselő társadalmat 
majd az osztályharc, az anarchia vehetik 
át a szót az egész vonalon. Ezek pedig 
nem azt mondják, hogy: „Menjünk a Ki­
rályhoz !“ hanem azt hirdetik, hogy „Te­
gyük le a tollat és menjünk az utcára 1“

A tisztviselők tényleg nagyon nehéz 
helyzetbe jutottak, de ha visszatekintünk 
az eddig megvívott élet harcainkra és be­
csülettel végzett munkánkra, nem fog el­
hagyni a hit, a reménység s lesz erőnk 
megmaradni a becsület utján, melyre a 
hazaszeretet s a kötelesség érzete irá­
nyított 1 Most az idő már elérkezett arra, 
hogy az annyiszor feljajdult magyar tiszt­
viselők kérő szava az állami kormányzat 
intézői és a törvényhozás előtt meghall­
gatásra találjon,

Mig a sorsunk jobbra fordul s inig 
a kormány részéről kapott Ígéretek bevál­
tása már soká nem késhetik, csak tapos­
suk tovább a mi tövises utasukat és Egye­

zzünk magunkon bár ugy segitni, nogy 
^ziláljuk ki az állami támogatással léte- 
A „Beszerzési csoportok“-at, melyeket 
pénzügyminiszter olykép szerveztetek, 
gy a központi ’vezetéssel dr. V a s s 

Tamás miniszteri tanácsost bízta meg a 
pénzügy miniszteri umban.

Kolozsvárt négy hónap óta működik 
a rendszeres alapszabályukkal jól berende­
zett „Beszerzési csoport“, melynek szét­
osztó alcsoportja a „Köztisztviselők Szö­
vetkezeté“-ben van telepítve s igy oszlik 
meg a Kolozsvárt lakó kétezerkétszáz tiszt­
viselő család közellátása, a 8500 családtag 
kielégítésére.

Ha az ilyen „Beszerzési csoportok“ 
igazán beválnak áltruisztikus jóléti intéz­
ményekké és kellő ellenőrzés mellett nem 
sülyednek a visszaélések igájába, ugy biz­
ton remélhető, hogy a gyakorlati élet 
megtalálja a jóra való érintkezést az in­
tézők és igénylők között, hogy bár ez az 
intézmény legyen olyan segítő eszköz, 
mely enyhítse élet—küzdelmeinket, addig 
is, inig eljövend az ígéretek beváltása.

Harmath Domokos.

Fizessünk elő a
Marosujvárra I
Hátralékos elöfizetőinkat kérjük 

az előfizetési dij mielőbbi beküldé­
sére, hogy a lap szétküldésében aka­
dály ne álljon be. Tisztelettel 

a Kiadóhivatal.

*

HÍREK.
— OKarosujvár 10yt>iselűiesiü- 

1«U f. hé 4-én Kurta Károly közs. 
jegyző elnöklete alatt gyűlést tartott. 
Határozatba ment a vágóhídi dijak 
felemelése s azonkívül a községi al­
kalmazottad fizetésének felemelése. 
E határozat szerint B o c z k ó Kornél­
nak, a közszeretetben álló pénztár- 
noknak fizetését 50%-al, a rend­
őrök, biró és esküdtek fizetését 
100%-al emelték tel. Különös elis­
merés illeti e határozat keresztülvi­
telénél kifejtett propagandájáért Kur­
ta Károly érdemekben dús jegyzőn­
ket, a ki mindenkor lelkén viseli az 
alkalmazottak sorsát, de dicséret jár 
a derék képviselőtestületnek, amely 
most is megértette a kor szavát. El­
határozta még a képviseléfesiület, 
hogy az országos vakok intézetének 
évente 50 koronát juttat.

— Gláiríál? az ukrán szerződést. 
A Magyar Táviráti Iroda jelenti Breszt- 
litovszkból febr. 12-én: A Magyar­
ország és Ausztria és az Ukrán nép­
köztársaság között jogi ügyekről 
megkötött külön szerződést ma dél­
ben mindkét részről kijelölt megha­
talmazottak aláírták.

— Gz uj miniszteri tanácsos- 
A király Wekerle Sándor miniszter­
elnök előterjesztésére dr. Vertán 
Endre ügyvéd, orszá^gyüjési képvi­
selőnek, a miniszteri tanácsosi címet 
dijmenteses adományozta. A kineve­
zéssel a kormány a választójogi tör­
vénytervezet jeles munkatársát előké­
szítőjét akarja kitüntetni, dr. Vertán 
Endre országgyűlési képviselő ugyanis 
most a képviselőházi választójógi bi­
zottság előadója.

— G szocializmus szerves^, 
dése JKarosujváron. Éppen lapunk 
múlt száma említette, hogy a belügy., 
minisztérium megengedte a bánya, 
munkásoknak a szakszervezetekbe 
való belépését. A marosujvári műn, 
kásság f. hó 19-én tartotta alakuló 
gyűlését az Intézkedő nagy termé­
ben óriási közönség előtt. Szilfc.. 
g y i Pál talpraesett megnyitója után 
a kolozsvári szervezet kiküldöttje 
beszélt okosan, higgadtan, a tárgy, 
hoz méltó alapossággal. Nagyhatású 
beszéde után után megalakították a. 
helyi szervezetet. Eluök egyhangúlag 
Szilágyi Pál lett. — M gemlitjük még, 
hogy Szabó Albert ni. kir. főbánya­
tanácsos, főbányahivatali főnök és. 
M a g y a r y Mihály m. kir. bányata­
nácsos is végighallgatták a gyűlést. 
A hatóság képviseletében Bin dér 
József föszolgabiró jelent meg. A 
gyűlés legnagyobb rendben folyt le.

— Slöadás Gyárosén. Folyó hó 
lö-án Aranyos-Gyéresen, az ottani 
közönség nagyszabású előadást ren­
dez a torda-araayos megye tüdőbe­
tegek szanatóriuma javára. Szinreke- 
kül Rózsika színmű, „Eleven-liolt 
házasfad“ és a „Falusi suszter“ bo­
hózat. Lesz ezenkívül szavalat, he- 
gedüjáték, ének.

— Slőadás Telvinczen. Husvét 
másnapján a felvinczi dalegylet Hor­
váth Péter karnagy vezetése alatt 
műsoros estét rendez a felvinczi il­
letőségű, hősi halált halt katonák 
emlékszobra javára. A dalárdán kívül 
résztvesznek a előadásban Horváth 
karnagy, ki az „utolsó levél“ c. sa- 
játszerzeményü tábori jelenetét adja 
elő és Horváth Mariska, aki zongo­
rázik. Szinrekerül továbbá „az ele­
fánt“ cimü egy felvonásos vígjáték. 
Damó Klára és Kovács Sándor dia­
logot adnak elő. Az előadás iránt 
már mo3t is óriási az érdeklődés.

— Vezércikkünkre — melyben 
i.lusztris munkatársunk dr. Herrmana 
Antal egyetemi tanár a moldvai csán­
gók sorsát tárja elénk, — felhívjuk 
olvasóink figyeiméit

— Talált gpermel^ulla. A uú- 
riszlói vasúti híd közelében a Grön- 
feld-tanya megett folyó hó 1-én egy 
körülbelül 10 napos leángyermek 
hullájára akadtak. — A szerencsés­
len kis gyermek a jelekből követ­
keztetve bűncselekmény áldozata és 
a rendőrség erélyesen nyomoz aZ 

!

ügyben.
— Az Élet szépirodalmi képés oe 

folyóirat (szerkeszti: Andor József) P . 
ruár 3.-i száma a szép tartalommá 
meg; A kitűnő lapot meiogen ajálju 
olvasóink figyelmébo. Szerkesztőség e 
kiadóhivatal: Budapest, I, Fehérvári-11
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15/c. Előfizetési ár félévre 15 karon*. 
Mutatványszámot készséggel küld« kiadó­
éival.

— Xáborus Cevéltár Kolozsvárt. 
Ao Erdélyi Múzeum -Egyesület még 
1914 végén megkezdte a háború 
összegyüjtéeét. A gyűjtésben a kolozs­
vári unitárius diákok érték el a leg­
szebb eredményt, mert három év 
allatt Erdély minden részéből tíz­
ezernél több levelet és levelezőt 
hordtak össze.) Ma a háborús levél­
tár anyaga a húszezer télé közeledik 
s a nagy szám levelen kivül nehány 
érdekes tábori napló és visszaemlék­
ezés, térkép, hadi újságok kiáltvány­
ok, rajzok és fényképfölvételek 
teszik érdekesebbé auyagát. A gyűj­
temény a háború legkisebb szereplője 
emlékét is szívesen megőrzi. Ezért 
melegen ajánljuk mindazoknak, kik 
táborf levelek birtokában vannak, 
hogy hozzáartózóik nevét és emlékét 
leveleik beküldésével e nagy erdélyi 
magyar gyűjteményben örökítsék meg 
A megőrzésre szánt anyagoot az 
Erdélyi Muzeum-Egyesület titkári 
hivatala (Kolozsvár Egyetemi Köyyv- 
tár ezimére czélszerü küldeni. A szép 
czélt annál melegebben ajánljuk ol­
vasóink figyelmébe és támogatásába 
mert városunk s megyénk területéről 
anyaga még nagyon szegényes.

— 5ó fogás. B a r d o c z Károly 
rendör-örmester, a kinek sikeres nyo- 
mezó képességeit lapunk többször 
megdicsérte, — a múlt héten ismét 
jó fogást csinált. A többek közt le­
foglalt 25 liter petróleumot, egy füs­
tölt disznót, marószódát, 50 kg. cuk­
rot és 320 db. tojást. A csenpészet 
és árdrágítók ellen folyik az eljárás.

— Pacsirta számot adott a Szín­
házi Élet ezen b téten a király szín­
ház nagysikerű Lehár operettjéről. Rész­
letes beszámoló, képek, rajzok és az ope­
rett sláger-keringójének kottája található 
a 64 oldalas számban, amely ezenkívül a 
hét minden színházi érdekességéről is 
beszámol. A rendes rovatok, Hetivers, re­
gény, Intim E’ista teszik még változatosab­
bá ezt a számot, amely részletet közöl b 
Hotel Imperialból. Egyesszám éra 80 fill. 
Előfizetési ár 1/4 évre K. 8 50. Kisdóhiva- 
tal Erzsébet körút 29.

— A háború humora. A háborúban 
született, sajnos, immár három éves, tehát 
öntudatos és gondolkodó gyerekek furcsa, 
részben hiányos részben megtoldott világ­
szemléletéről és különös fogalmairól naponta 
érdekes adalékokat hallunk. A háborús 
gyerek megdöbbenve néz atyjára, ki a fél­
holdat kiflihez hasonlította előtte. Hiszen 
a háborús gyermek nem tudja, mi az a 
— kifli ... Egy ilyen kis tordai háborús 
gyerekkel történt a napokban, Nagy figye­
lemmel nézett egy szentképet a falon. A 
kép Szűz Máriát ábrázolta, feje fölött két 
lebegő angyalkával. — Na mi az? — Kérdez­
ték tőle. A gyerek összehúzta a szemeit 
és igy felelt; — Egy nénike — és ... és 
két repülőgép ...

— Az Országos Sertésforgalml iroda 
(Budapest, V. Bálvány u. 7. szám) ezen­
nel hivatalosan közli, hogy Alsófehér vár­
megye területére a Dévai Takarékpénztár 
r. t. dévai céget az iroda főbizományos- 
ságával megbízta. Felkérjük a vármegye 
és a vármegye járásainak sertéstartó közön­
ségét, hogy hizottt sertéseinek átadása ügyé­
ben halafáktalanul lépjen érintkezésbe az 
Iroda fenti főbizományosával. Figyelmez­
tetjük a sertéstartókat, hogy szabad ser­
tésforgalom nincs, a sertésszállitás csak 
engedéllyel történhetik s a hatósági enge­
dély alapján közfogyasztásra hizlalt ser­
téseket kizárólag a m. kir. ministerium 
4782—1917. M. E. számú rendeletével fel­
állított Országos Sertésforgalmi Iroda jogo­
sult átvenni. Amennyiben a sertéstartók a 
fennálló törvényes rendelkezéseknek 'nem 
tesznek eleget, aa Országos Sertésforgalmi 
Iroda kénytelen letz a már elrendelt rek- 
virálás alapján a közellátás biztosítására 
szükséges sertéseket a legszigorúbb esz­
közökkel megszerezni.

A házi és gazdasági szükségleten fe­
lüli zsir- és szalonnakészletek az iroda 
fenti főbizományosának, illetve albizomá- 
nyosainak szintén haladéktalanul átvételre 
bejelentendök, ellenkező esetben az iroda 
e készletekre is foganatosítani fogja a naár 
elrendelt rekvirálást Minden utólagos kel­
lemetlenség elkerülése végett nyomatéko­
sán figyelmeztetjük a sertéstulajdonosokat, 
hogy sertéseiknek törvénytelen utón való 
értékesítésétől tartózkodjanak, sertéseiket 
az iroda megbízottjainak adják át, mert e 
rendelkezés megszegője ellen a legszigo- 
gorubb megtorló intézkedéseket lesz kény­
telen az iroda foganatosítani.

Otthon, átutazó nökRek.
A székelykocsárdi állomástól néhány perc­
nyire otthont rendezett be a Szociális Mis­
sziótársulat átutazó nők részére. E célból 
10 fülkére osztotta függönyökkel az állami 
ovoda egyik termét, melynek" fűtéséről is 
gondoskodik. A jelentkezők a.Banhofkom- 
mandonál tartoznak igazolni személyazo­
nosságukat. Ugyanott bővebb felvilágosí­
tást is kapnak.

Az otthon már megnyílt.

Füssy József, kiadó.

Szölővesszöloet
< fényes eredménnyel csak

faszénporban
termelhet.

Termeljen ap. faszénnel.
Faszén csomagolva v. 

ömlesztve és faszénpor 
kapható:

Weisz és Vidor cégnél 
Budapest, Józsefvárosi teher 

p. u. Köbányai-ut 8. kapa.

NecTnartaa kaváU * haieMraa ktadaks*! *« 
ÜtalMMa ntetakla«! atal tactMb 

fájdalomcsillapító bedörzsölte

Dr. RichUr-ttte
■ ■ 1 1 ■ i

Horgony -Liniment. x
Horgony-Pain-Expeller

Üvegje K 1“. *-•
Kephet* gy«gy»sert4r»kb»n vegy klfcvM- 
lenál ee „Arany orosr.linhoV* cítueett

Dr. Biehu>r-fMe gyógysieHAriwn, 
Prige I, J?lÍB»bethstr. 6. 

. Me^eeténtl eiMkUli*«.

MEGNYÍLT!
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 szám 

alatt

Universó
kozmetikai intézet, 

hol a mai kór legmodernebb igé­
nyeknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
vilianyvibrátiós aretnasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vaué el­

távolítás.

Universó
kozmetikai intézet
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg­

felelő kezelés.

UJ bútor hitel I
Részletre, kölcsönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károly

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—»

Ruhafestés!
vegyileg legtökéletesbben 
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasut-utca 1 szám.

Kin és gyötrelem
az élete az örökös tiukszemfájás mellet. Ne 
kinoztassa magét tovább és hozassa meg 
azonnal a kiváló RIA-BALZSAMOT, mely 
már 3 napi használat után gyökeresen és 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyom­
talanul eltüntet mindennemű bőrkeménye, 
dést és szemölcsöt. A héla 
és köszönőiratok ezrei bizo­
nyítják a szer kiválóságát 
Ára jótá lólevéllel tégelyen­
ként 1 korona 75 fill, 3 té­
gely 4 kor. 50 fii. 7 K. 50 f 
Láb, kéz és hónalj izzadásnái
használja a kitűnő „1TA“ hintőport és azon­
nal megszabadul ettől a kellemetlen beteg­
ségtől. Egy dodoz ára 1 kor. 75 fill., 3 do­
boz 4 K 50 fii. Szétküldés naponta. Kap­
ható az egyedüli készítőnél: Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, postafiok 11/v.
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Gimnáziumi, polgári fiú- és pol­
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny~fit 
vekben, szépirodalmi müvekben, t|; 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes író- és rajzkészletekben.

As „ARANYOSVIDÉK* 

független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“
vármegye legelterjedtebb lapja és 

' így a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetéséi az Ara- 
nyosvidékbe. as» A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva, f

irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyom látványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat
és minden a könyvnyomdaiparban , 

előforduló munkákat ízléses éSS 
hibátlan kiállításban, szolid árak ; 
mellett. |

1'
;■■■ ...... ......................................................................................................................................................................

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá* 
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes Íev.-Iapokban nagy választék.

■»

»Nyomatott Ffisay J6reéf villany fa bérre endegettegyoreM.jt6j&n «frirdto-

Füssy József könyvnyomdája
könyv-, papír-, író-, rajz- és festószer- 
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

Alapittatott 
1867-ben,.

Dombornyomása névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett 'készülnek

Tdefcm
34 szám
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